
N4INICIPIO DI PALERMC)
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della scduta ordinaria del giorno 2310112018

I-'arù]o duemiladiciotto il giorno \.entìtre dei mese di aprile, giusta convocazione del Presidente
\4arco fmsca Polara (prot. n. 585288i02-16 del 30/031018). si è riunito in seduta ordinaria
nel1'aula consiìiare "T-ibero Grassi" della VIll Circoscrjzione, sita in via E. lileti n. 19. il Consìglio
Circoscrizionale per pfocedere alla trattazione degli argomenti iscrjttì all'O.d.G.
Alle ore 11.30, vista I'assenza del Presidente, il Vice Pr€sidente Longo, assistito dal Segretario
dott.ssa Conforti, dispone l'appello al temrìne de1 qualc oltre Io stesso, risultano presenti i seguelltì
n.5 Consigtieri: D'Aliar Di Napoli Governale, Palumbo e Schembri (preseùti n.6); verìficata
la sussistenza deÌ nrunero Ìegale dichialLr ùpefia la sedutir e dà inizio ai lavorì d'aula con glì
adempinenli di cui al pùnto n. I all'O.d.G- avente ad oggetto "ComLtnicaziolli del Preside le"l
quindi dà lettura deÌÌe seguenti note per\enute da:

- Comando Polizia \4unicipale avente ad oggetto "LdNori Open Fiber in Niq Sir.tusa -
presenzt ononnlie - " in riscontro ad una nota del 1 61032018;

- Con]une di Palenno Selvizio Progranrmazione c Controllo Partecipate avelÌte ad oggctto
"Ríchiesla pulizid gríglíe di scolo cLcq a pio|and qua.lrírio ri1l Notarhartolo,\,iu F.sco Lo
./oacor?o" in dscontro ad una nota a fìrma del Consiglicre Palumbo;

quindi chiede se vi sono comunicazioni da palte dei Consiglierì.
Il Consigliere Schembri, cliesta e ottenuta 1a parola. presenta una moziouc avente ad oggetto
"Istítltzione dí ídonea curtelloni"lica strutlule clrc, nell'tunbíto della Vlll Circoscrizíane, segnali il
percorso c{. centt'o cittatLlillo alh deIegazione conlruldle coesistenle con gli uJJìci della
Circoscrizione sta,î.!a": inoÌtre propone di pleseÌìtare una mozìone a firma congiunta di tutti i
Consiglicli per modificare l'indirìzzo nfficiale della Circosclizioie visto che I'ingresso degli utenti
avvienc di tà1to dalla vìa CimbaÌi e non daÌla via fileti.
Il Ptesidente Longo 1à prescnte che la modilìca dell'indjúzzo ulficiaìe non è semplice in quanto !i
sono diversi ingressi per i vari uffici della Circoscrizionc; dichiara di concordare sù11a necessità di
collocare una segnalelica adeguata: quindi. r'erilìcato che non vi sono ulteriori comùnicazloni da
parte dei Consiglieri. dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1.

Il Consiglio, su proposta del Presidentc Longo, nomina scrutatori i Coùsiglieri Di Napoli,
D'Alia e Palumbo.
Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo. propone il prelievo del punto n. 30 all'O.d.G. avente ad
oggallo "llfozione a Jìrmu del Consigliere Ptlunho: Rìfàcítnento hdsolato e parimenlaziotle
piazzella Pdsqualino bia Maglíocco) tlel congiun[4ime b co]1 Ni.t PígnqÍelli Arogonu". qtindi,
verificato che non vi solro intetventi né favoreÎoli né contrari alla richiesta. Done la stessa in
lotazioùe per alzata di mano.
L'espressione del voîo ha il seguellte esilo:
presenti n. 6
astenuti nessuno
favorevoli ù.6
conaran nessuno
Il preÌìevo è approvato all'unanìÌnità dei pÌesentì.



Il Presidente Longo ìnvita i1 Consigliere Palùmbo. in qualità di finnatario della mozione. a
illustrare la stessa.

Il Consigliere Palumbo spiega che la mozione è fir'ralizzata a fal ú\'ivere un ùLrovo sviÌuppo
econolÌììco nella zona in oggetto, in parricolare nella via \Iagliocco dove in qùesti ultimi anni
dilersi commercianti sono stati costletti a cessarc I'attjvità: îa preselte che il basolato deÌ
marcìapiede è gravemcnte darneggiatrJ e quindi costituisce perìco1o per f incolùmità dei passanti;
inoltre deturya il decoro ur-bano in una zona îrcqucrtata da numerosi teen-ager e da molti turisti:
chiede peÍanto ìl ripristino ufgente del marciapiede in questione.
ll Presidente Longo dichiara aperta 1a discLìssione generale.
Allc ore 11.55 entra in aula il Consiglicre ,A.rnorc (presenti n. 7).
Il Consigliere Schembri, chiesta e oftcnutd la parola. auspicando che la richiesta trovi riscontro, fa
presente che in zona vi sono altri siti con palimcntazionc disastrata: pertanto, per l'incolumìtà dcì
passanti e per il decoro urbano. chiede Lìn incontro con i responsabili degli uffici pÈposd alla
nanutenzl0ne.
Il Presidenle Longo concorda con qùanto csprcsso ricordando che la via \4agliocco.la plazzefta
Bagnasco e la via Principe di Beln'rontc sono tÌ-e isole pedonali cùrate sia nella pavimentazione che

negli arredi e che pcrlanto dovrebbero essere tra 1c priorìtà degli inten'enti di ùìanùtenzione; quindi.
\.edfìcato che non vi sono ulteÌiori l.ichiesle d'inlervento. dichiara chiLLsa 1a discussione generale e

pone il1 votazione. per alzata dì n1ano, la mozioÌìe t1.attata.

L'esplcssionc dcl voto ha il seguente esltoi
Dresenti n.1
astenuti nessuno
fàvorevoli n,7
confran nessuno
La mozione è approvata aìl'unanìrrrità dei presenti.
II Presidente Longo, sentiîi iCapìgruppo, propone il prelievo dcl punto n.27 avente ad oggetto
"Ìlhzione cL.firmu tlel Consigliere D';lliu PtapaslLt di redli.za.ione dí Lulo spttzio aÍfrezzaîo per kr
sgun rdtltra dei cd11i in pidzzu generdle Afilotlitlo (:urcino", qìrindi, rerilìcalo che non vi sono
inteNenti né favorevoli né contrali a1la úchiesta, ponc ia stcssa in votazione per alzata di n]ano.
L'cspressjone del voto ha il segùente csìto:
presenti 1,7
astenuti ncssuùo
lavorcvoli n.7
colltran nessuno
Il prelievo è approvato al1'unanimirà dei pÌesenti.
Il Presidente Longo inlita i1 Consigliele D'Alia, in qualità di flrmatatia della nozione, a illustrarc
la stcssa nuo!aùlerìte visto cl'le era già stata trattata e poi accantonata ìn rìna delle sedute prececlenti.
Il Consigliere D'Alia precisa che la mozionc nasce dalle scgnalazionì ricevute dai rcsidenti del
quartierc N,lontepelleglino chc laÌnentaùo la nancalìza di spazj per la sgambatura dei cani: inoltrc si

rilà alla richiesta penenuta alla CircoscÌizione dall'Assessore al Verde lo scorso lùgiio con Ia quale

è stalo richiesto d'individuare spazi da adìbìre al suddctto uso; pertanto chiede che I'area verde in
piazza Gen. Cascino venga ìnclusa tra le aree proposte.
ll Presidente Loùgo. dichiarata ape a la discussione generaLe, presenta un emel]dalnento
aggiuntivo a frrma propria e del Consiglier€ D'Alia, di cui dà ìcttura c chc rcci1a n<l seguente
modo: << re1l'og.qLrîto, ne[[c! patte moli1:Lt e nella pLo'!e dispotifi\,c\, dopo le parole "pidz:a
Gener e Antonina Cascino". Llggiulgere l,i tpecilìc(lzione ".tll'intet no della rilleÍa Nicol.l
Billitterí" >>. quindi. rerilicato che non \,i solo intefl:eùti al riguardo. dichìara chiusa la
discussìonc generale e pone irr volazione. per-alzata di mano. 1'enendamento aggiuÌili\o.
I e:pre..iorre dcl \olo ha il .e!u.re s5i r:
Presenti n.7
aslenull nessuno



far orer oli n.7
conlraft
L'emendamento è approvato all'unaiimità dei presenti.
Il Presideùte Longo pone in vouzione. per dlzata di mano, la nozione come sopra enendata.
L'espressioùe del voto ha il scguente esito:
presenti n.1
àstenun nessuno
favorevoli rr.1
contrari nessuno
La _ro./in1e e afpr,,\arr rll Lrì: ri r'tr dci p|e,<nt.
Alle ore 12.2{ il Consiglicrc Governale e il Consiglier€ D'Alia dichiarano di allontanarsi
dall'aula (prescnti n. 5) per pa ecipare, rispettivamente in qùalità di Presidente e di componente
della Corr-rmissione Consiliare Permaneùte CLìlîura. alÌ'inaugurazjone della mostra fotografica suL

Genjo di Palermo presso il N{useo del N{are: al medesimo orario esce dall'aula anche il
Consigliere Schembri (presenti n. {).
Il Presidente Longo, alle ore 12.25, chiede 1a verifìoa cleÌ nulnero legale; pertanto assistito dal
Segretario dott.ssa Conforti, dispone I'appclìo aL temrine del quale oltre lo stesso. risultano
presenti i seguenti n.3 Consiglieri: Amore, Di Napoli e Palumbo (prescnti n. il); quindi,
verìficato il venir meno del nurrclo legale. alle ore 12.25. dichiaa il rinvio della seduta di un'ora.
Alle ore 13.25. vista I'assenza del Presidcntc c del Vice Presidente per motivi istituzionali, il
Consigliere Schembli, più îÌrziano per Ìoti, assìstito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone
l'appello al telminc del qualc risulta plesente solo lo stesso; pefanto. r'erificata la mancanza del
numero legale. alle ore 13.25. dichiaÌa il rii\io della sedùta al gioÌno sLìccessivo senza ù1teiolc
avriso di convocazione come previsto clal \,igente Regolamento quadro sùÌ fi.urzionamento dei
Consigli Circoscrizionali.
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